



辛丑年十月初五
2021年11月9日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11959号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省表彰优秀新闻工作者和新闻作品



本报讯 通讯员王璐怡报道 昨日,我省新闻界庆祝中国记者节暨好记者好作品颁奖报告会在杭州举行,共同庆祝第22个中国记者节,表彰优秀新闻工作者和新闻作品。

我省共有17件作品获第31届中国新闻奖,其中一等奖3件、二等奖5件、三等奖9件;600件作品获2020年度浙江新闻奖;9位优秀新闻工作者获第14届浙江飘萍奖。浙江日报新闻专栏“深读”、浙江之声广播消息《全国首个!浙江为数字经济立法》,浙江卫视电视消息《陈立群的最后一次家访:即使拄着拐杖也要来关心台江的教育》等获得中国新闻奖一等奖。

今年以来,我省新闻战线围绕庆祝中国共产党成立一百周年主题主线,突出宣传习近平总书记“七一”重要讲话精神和党史学习教育、百年华诞等活动,采写了一大批精品力作,涌现了一批标兵和榜样。

钱学森故居“科学家精神培育基地”正式挂牌

本报讯 记者胡翀报道 “五年归国路十年两弹成,开创祖国航天,他是先行人。”近日,纪念钱学森诞辰110周年活动暨钱学森故居“科学家精神培育基地”挂牌仪式在杭州市上城区小营街道方谷园举行。中国科学院院士叶培建为本次活动发来致辞视频,潘云鹤等14位院士专家现场出席仪式。

今年是著名科学家钱学森诞辰110周年。钱学森故居历经百年,今年入选首批中国科

协“科学家精神培育基地”。根据中国科协打造红色科学家群落的要求,杭州市科协在钱学森故居之畔的方谷园,增添了82位已故杭籍或在杭院士的相关内容,纪念以钱学森院士为代表的“两院”院士,通过宣传老一辈科学家在艰难困苦的条件下矢志报国和服务人民的感人事迹,鼓舞和带动广大科技工作者继承红色精神,传承红色血脉,接力科学薪火。

全省工会改革创新成果展示

从“横漂”到“横居” “娘家人”的暖心服务让“横漂族”感受“家”的温暖

记者羊荣江报道 横店现有影视企业1300余家,注册“横漂”10万人,常年在横店的“横漂”近万人。近年来,东阳市总工会为做好深化服务“横漂”职工工作,着力强化新业态、新就业群体工会组织覆盖,以群团改革为契机,会同横店影视文化产业实验区管委会,着力完善横店影视产业工会组织建设,不断满足职工多元化需求。“横漂”群体从无序散乱到规范组织,从“路人甲乙丙丁”到正规演艺军,从“横漂”到“横居”,实现群众演员高质量稳定就业与地方产业升级融合的良性互动。

近日,由东阳市总工会报送的《横店影视产业工委“三个强化”深化服务横漂演员》品牌创新工作,荣列我省第一届工会改革创新十佳成果。

让“横漂”职工“漂”有所属

按照“组织建在产业链上”要

求,东阳市总工会于2018年在原横店影视人工委基础上成立横店影视产业工委,下设横店影视企业联合会、横漂工会、横店影视后期制作工会、横店影视道具工具会等4个基层工会。其中,横漂工会下设横漂第一、第二、第三、特约、武行、编导等6个分工会。明确网格内党员为网格长,群团骨干为网格员,把党群工作延伸至每位“横漂”。

横店影视产业工委在“横漂”职工集聚地雅堂小区专门建立横漂广场、影视道具陈列馆、书法室、阅览室、宣传橱窗、文化墙等,建成“横漂”职工学习活动中心,举办“横漂”趣味运动会,不断丰富“横漂”职工的业余生活。

此外,积极整合资源,以活动为载体,强化对“横漂”职工的政治引导,增强职工听党话、跟党走的政治意识。自横店影视产业工委成立以来,先后组织举办主题

宣讲活动30余场次,累计吸引2万余名“横漂”参加。

让“横漂”职工“漂”有所安

横店影视产业工委非常重视“横漂”职工的职业技能培训,以横店影视学院为依托,每年组织“横漂”职工参加职业指导、岗前培训、素质提升和各类专业技能培训,提高专业技能水平。到目前为止,已组织开展各类培训250多期,受训人数达2.3万余人。积极邀请群团专家教授到横店开展讲座培训,共组织开展讲座培训5次。

积极引导“横漂”职工创业,合力打造横店腾讯众创空间,吸引微电影、手游、网络直播、文创等泛娱乐企业入驻,现已有十余家网络直播、演员经纪公司入驻,为“横漂”职工提供更多创业发展平台,开辟“横漂”职工创业新途径。

“横漂创业特色街”是横店影视产业工委为“横漂”职工搭建的又一个事业平台,通过房租补助等方式,引导鼓励“横漂”职工入驻创办影视公司,目前已已有演员培训、经纪、武行、化妆、选角中心、服装租赁等三十多家企业和工作室入驻。

让“横漂”职工“漂”有所安

横店影视产业工委对“横漂”职工的关爱细致入微。

以关心关爱、帮助成长、支持创业为宗旨,横店影视产业工委专门设立“横漂”管理服务工作专项基金120万元,用于“横漂”职工转型创业的支持帮扶、推荐展示、过渡性住房、关怀救助等。将“横漂”职工纳入东阳市总工会“夏送清凉”“金秋助学”和困难职工救助等系列活动。会同横店影视城演员工会建立工伤慰问制度,对受伤“横漂”职工开展慰问救助,已慰问

救助50余人,救助金额5多万元。

为推进复工复产,横店影视产业工委对58家重点影视企业、剧组和外景拍摄基地进行集中上门走访服务,协调解决复工复产中遇到的困难问题,累计解决困难问题50余个,影视企业复工率达到100%。

横店影视产业工委积极引领“横漂”职工参与横店影视节推介会活动,引领“横漂”职工成立志愿服务队、公益演出队等,发挥“横漂”职工才艺技能,主动组织展商103家,吸引观众1.5万余人次,开展配对洽谈347场,分享与推介活动9场,会后参展商满意度超过80%,不断打响横店影视节展品牌。

围绕文明城市创建、乡村振兴等工作,横店影视产业工委开展宣传巡演、扶贫帮困、慰问抗战老兵等活动。近三年来,共开展各类志愿服务二十多次。

会上公布了一组疫苗接种情况的数据——截至11月7日24时,全省3岁以上人群共接种1.22亿剂次,完成全程接种5743.2万人,其中,18岁以上人群加强针累计接种160.3万剂次,3~11岁人群第一剂次累计接种292.2万剂次。下一步,我省重点推进3~11岁人群新冠疫苗接种;18岁以上人群加强免疫接种和60岁以上人员查漏补种工作。

按国务院联防联控机制统一部署,我省将全力做好今冬明春新冠肺炎疫情防控工作:加强入境人员和货物的隔离管控力度,严格防范口岸疫情输入,严格执行集中隔离和闭环管理;加强省内重点地区来浙返浙人员的排查管理,闭环做好重点地区来浙返浙人员区域信息协查和相关人员管控工作,严格落实健康管理措

施,持续强化社会面防控措施。近期,甘肃、宁夏等多个省份已经暂停了跨省旅游。我省虽然没有暂停跨省游业务,但要求全省旅行社及在线旅游企业仍必须继续从严从紧、落实落细各项疫情防控要求,加强旅游出行管理,包括暂停经营旅游专列业务,暂缓组织赴有本土感染者的设区市旅游,对出现中高风险地区的省(区、市),立即采取旅游“熔断”措施。

鉴于本轮疫情涉及上海迪士尼乐园等知名旅游景区,我省对旅游景区也采取一系列措施来保障游客的安全,包括坚持常态防控、科学防控、精准防控,强化景区“限量、预约、错峰”游览管理,加强景区员工健康监测和管理,做好景区公共卫生和场所防控,及时有效处置异常情况等。

累计成交131.9亿元 浙江省交易团进博会上“买买买”

本报讯 记者张浩星 通讯员钟欢欢报道 近日,由浙江省商务厅主办、浙江省对外贸易服务中心承办的第四届进博会浙江省交易团进口采购成交集中签约仪式在上海成功举办。参加进口采购集中签约的有来自日本、美国、德国、巴西、西班牙等15个国家和地区25家参展商,与浙江省22家采购商签署25个项目,合同总金额131.9亿元,比上届采购集中签约金额增长3.2%。

此次进口采购签约方包括淡水河谷、路易达孚、托克、三菱商事株式会社、三星等国际知名企业和浙江国贸集团、浙江物产中大集团、浙江海亮、浙江大洋世家等国内行业领军企业,签约项目涵盖智慧工厂、医疗设备、

食品、农产品、消费品和大宗原材料等。

据介绍,这是继2021中国浙江国际数字经济高峰会暨第七届中国(浙江)·欧洲数字经济和高新技术产业高峰对接会上,首批进口采购签约取得79.6亿元成交业绩之后,我省举办的又一场重大采购签约活动。

近年来,我省积极实施扩大进口政策,创建了一批进口贸易促进创新示范区和重点进口平台,进口额呈现快速增长态势。2021年前三季度,全省实现进口额8330.1亿元,增长31.9%,占全国总值的6.5%,份额较去年全年提升0.4个百分点,拉动全国进口增长1.9个百分点,贡献率居各省份第四。

浙江民政领域建设共同富裕示范区这么干——擦亮两张金名片 打造两个示范区

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开“建设示范区迈向新征程”新闻发布会,介绍浙江省民政领域建设共同富裕示范区工作进展情况,包括以数字化改革为引领,擦亮“浙有众扶”“浙里长寿”两张金名片,高质量、高水平打造“善行浙江”“基层治理现代化”两个示范区等方面,切实兜准兜牢民生底线;介绍《推进民政事业高质量发展建设共同富裕示范区行动方案(2021—2025年)》相关内容。

“浙有众扶”是浙江民政领域的一张金名片。为实现共同富裕路上“一个都不掉队”,我省健全完善“1+8+X”新时代社会救助体系,重点解决好“谁该帮、帮什么、谁来帮、帮到哪、帮得怎么样”五个问题。其中,在“帮什么”的问题上,我省持续加大帮扶力度,着力创新“物质+服务”救助模式,实施助力困难群众共同富裕“七大行动”,持续迭代升级大救助信息系统,完善“幸福清单”“幸福码”延伸服务等救助帮扶应用场景,构建更加全面、更加高效的智慧救助模式。

家家都有老,人人都会老。我省致力于高层次打造“浙里长寿”金名片,构建幸福养老服务体系,加快养老服务数字化改革,以在居家社区养老服务为例,我省在“浙里养”平台开发防跌倒防走失、配餐助餐服务、家庭养老床位以及居家上门等小切口的智慧养老应用场景。

我省还以满足老年人基本需求为导向,推进基本养老服务均衡覆盖,实施“养老机构跟着老人走”行动计划。

慈善发挥第三次分配作用。在高质量建设“善行浙江”示范

道路上,我省深化完善慈善领域的数字化改革——迭代升级全省慈善信息系统,同“浙里救”系统实现互联互通,实现慈善资源和慈善需求能够有效对接;大力开展“互联网公益”“指尖公益”,广泛开展“慈善一日捐”,提升捐赠便利性;加快发展基于区块链技术的“链上公益”,完善慈善组织的信息公开,确保爱心人士的每一份善意都能及时落实。同时,适应企业家纷纷成立慈善基金会的新趋势,为企业家、慈善组织、爱心人士做慈善提供渠道、目的地和优质服务。

当数字赋能社区治理创新,会碰撞出怎样的火花?为高水平打造“基层治理现代化”示范区,我省组织开展城乡社区治理新模式探索创新、实践实验,打造一批适合未来社区场景的“居民会客厅”,推进“智慧社区”先行先试,推动公共服务产品向农村延伸,缩小城乡社区服务差异。我省聚焦共同富裕现代化基本单元建设,进一步强化村社组织的政治功能、组织功能、自治功能、服务功能,进一步优化村社议事协商、民主决策的平台、机制、氛围。

会上还介绍《推进民政事业高质量发展建设共同富裕示范区行动方案(2021—2025年)》,提出到2025年建设精准保障、幸福颐养、人人慈善、和谐自治、暖心服务“五个标杆区”的工作目标。围绕这一目标,我省将加快数字化改革,加快“救助大脑+智慧救助”“养老大脑+智慧养老”和未成年人保护等系统建设,争取建设“善行浙江”重大改革应用和推进民政福利彩票等领域数字化改革。